

娱乐营销大战 蒙牛、伊利、宏宝莱王者之争

蒙牛、伊利一直都是玩转品牌娱乐营销的高手。早在2005年,蒙牛与湖南卫视强档选秀节目《超级女声》的整合传播,拉开了选秀营销大幕。成功的营销方式,让蒙牛赚得钵满盆满。时隔7年,伊利尝试电影植入营销,第一次就大手笔地与《变形金刚3》合作。“舒化奶”成为了《变形金刚》影迷热议的焦点。伊利成功的用电影植入营销洗去了“三聚氰胺”带来的负面影响,重回王者之路。2015年,娱乐营销界一匹黑马杀出。宏宝莱推出旗下冰品新品牌“鲜果时光”,与歌手王蓉及其团队开启了娱乐营销史上的第一次神曲营销。“鲜果时光”的神曲《抖抖傲》推出后,短短2周便创下了1.2亿次的全网视听点击量。“冰棍舞”更是风靡一时。随之同样暴力提升的就是品牌销量,“鲜果时光”迅速占领全国市场,在华东、东北地区冰品单品销量名列前茅。

2005年选秀营销之年

2005年“蒙牛酸酸乳”选择和《超级女声》进行选秀营销,共有15万名选手直接参赛,4亿节目观众收看。据调查,在举办“超级女声”期间,“蒙牛酸酸乳”的销量明显优于同行同类产品,且蒙牛其他产品的销量也有一定上浮,很好地起到了以点带面的效果。

AC尼尔森的调查结果也表明,2005年1到6月,“蒙牛酸酸乳”全国的销售额比2004年同期增长了2.7倍,公司上半年营业额由前年同期的34.73亿元上升至47.54亿元。让企业品牌和选秀节目同时实现了双赢的局面,“蒙牛酸酸乳”大获全胜,风靡一时。

2005年更是被定义为“蒙牛酸酸乳”选秀营销之年。

电影植入营销品牌国际化之路



伊利作为竞争对手也不甘示弱,与《变形金刚3》的影视植入合作,让“舒化奶”在影片中出尽风头。韩裔演员郑肯在电梯里喝舒化奶的镜头出现,并蹦出一句让影院哄堂大笑的台词:“你让我喝完这一瓶舒化奶”。虽有乱入强入的嫌疑,但的确在《变3》影迷中形成了热议的话题。虽然外国影迷未必能理解其中笑点、包袱,但“舒化奶”的销量却有提升。这也实现了企业想要的商业效果。

在《变形金刚3》中,还有联想、美邦等国产品牌植入,却远远未达到伊利“舒化奶”品牌营销的效果。借助这次电影植入营销,伊利一洗“三聚氰胺”事件的阴霾,在奶业巨头的道路上继续高歌猛进。

神曲营销以小博大、出奇制胜

作为让东北人骄傲的饮品——冰品品牌宏宝莱,今年年初就开始动作频出。年初先是推出了将“广告代言”宣传前置的明星选秀活动;宏宝莱“鲜果时光”千万代言人选拔战。而这次神曲营销的主角就正是从选拔战中脱颖而出的神曲天后王蓉。

作为神曲天后的王蓉,凭借着《好乐DAY》开始宣告转型。神曲《好乐DAY》一经推出便引起乐坛热议,特别是其中性感、前卫

的“掀裙舞”更是成为媒体关注的焦点。之后的王蓉在神曲的道路上可谓顺风顺水,连续推出了神曲《坏姐姐》、《小鸡小鸡》。而《小鸡小鸡》更是打败了红极一时的《小苹果》获得了全网1.7亿次的点击量,被《时代周刊》、《纽约时报》、《早安美国》等国际顶级媒体争先报道。这次宏宝莱牵手王蓉进行神曲营销,却是一次“美丽的意外”。

据王蓉的经纪人神曲教父老猫介绍:王蓉的新歌在去年就开始筹备,曲风、旋律框架基本确定,创意和歌词却迟迟未定。因为《小鸡小鸡》的成功,给了团队巨大的压力,大家都希望接下来推出的新歌可以再超越《小鸡小鸡》,取得更大的成功。恰巧在这时,歌迷为王蓉宏宝莱“鲜果时光”千万代言人选拔战做了提名,更没想到最终王蓉获得选拔战的冠军。而正是这次代言的“鲜果时光”给了团队启发,“水果小鲜肉”特别适合夏天主题,于是就有了“你是小鲜肉肉肉,我是小水果果果”,于是有了“冰棍舞”,于是有了与宏宝莱的神曲营销合作。

新一代神曲《抖抖傲》悄然问世,并以星火燎原般的速度瞬间席卷各种媒体头条,视频、门户、论坛、微博、微信、电台等纷纷推荐,获得媒体和网友高度关注。MV里面频频出现植入的鲜果时光广告备受关注,一度被推上舆论的风头浪尖,无论是好评还是吐槽都

让人欲罢不能。当神曲《抖抖傲》成为大家茶余饭后的谈资时,它已经获得试听量过亿次的好成绩。如今街头巷尾、出租车、饭馆、广场舞随处可见,获得了空前成功。负责这次神曲营销推广的菲尚文化总经理马智勇介绍:神曲营销有“传播快、互动强、覆盖广、持续久、价格廉”五大特点。传播快:神曲一个月内就可以达到惊人的亿次点击量,传播极其迅速!互动强:除了各大网站的音视频点播外,通过有奖活动互动、KTV传唱、广场舞等方式,实现强互动。覆盖广:特步神曲营销采取网络、新媒体、KTV、电台、智能手机端、微博、微信等平台全互动,让品牌传播到中国每一个角落。持续久:歌迷、网友会通过歌曲传唱、广场舞学习、服饰、妆容模仿等形式让神曲持久传播。价格廉:用到达率的方式与传统广告投放比较起来,神曲营销的宣传费用仅为1/77,价格十分低廉。当然这次神曲《抖抖傲》成功并不是偶然,根据市场反馈经验与各大媒体反馈的数据,我们在宣传开始前便可预见宣传的效果。

神曲《抖抖傲》的走红也将宏宝莱“鲜果时光”的销售带入一个新高度。作为一个全新冰品的子品牌在上市第一季度便与蒙牛、伊利、八喜等冰品品牌抗衡,在华东、东北地区冰品单品销量名列前茅,这不得不说是娱乐营销的一个奇迹。(魏明)

海南旅游国际营销打“e”牌

■ 杨春虹

一个什么样的活动,可以吸引BBC、《纽约时报》等国际主流媒体的眼球?去年底海南岛利用互联网在全球发起的“我梦想的海岛婚礼”评选活动,就达到了这样的目的:活动覆盖29个国家和地区,多达1.7万名网友提交了他们的参选方案,网络宣传浏览量达1.09亿次。

海南省旅游委相关负责人坦言,“互联网+旅游”已成为当下旅游发展新常态,从去年开始,海南旅游开始利用新媒体渠道开展多模式的国际营销。

主流网络媒体投放形象广告

通过选择在主流网络媒体上投放海南旅游形象广告,是开展网络营销的基础。从去年开始,海南省通过对境外客源市场的分析,分别选择在中华网、国际在线、新加坡《海峡时报》网站、BBC网站等主流网媒投放广告,不断提升海南旅游关注度。

据不完全统计,去年10月至今,仅以海南省在中华网上开设的海南旅游专区统计,就上线简体中文专题1个、多语种专题11个,内容涵盖吃、住、行、游、购、娱等旅游六要素信息。专题内容共计触达700万人次。

利用社交网络培养“海南粉”

发达的社交网络如今正在改变着人们的生活习惯。据海南省旅游委国际处介绍,从去年下半年开始,该省在FACEBOOK、TWITTER设立海南旅游粉丝专页,每月推出不同主题帖文,不断与网民互动,增强海南旅游的黏性,海南粉丝近6万人,粉丝成长率、参与度位居国内政府旅游类首位,粉丝量居前列。

“粉丝主要来自印度、美国、英国,让我们更有针对性地开展这些地方的旅游营销推广。”海南省旅游委国际处有关人士介绍说。

利用游客自传播口碑营销

通过组织门户网站旅游达人海南体验之旅官方活动,收集文字、照片、视频等游记攻略成果,实现游客“自发传播”,是海南省旅游网络营销的另一大特色。

去年底,海南省旅游委通过中华网邀请了来自日本、英国、德国的三位旅游达人到海南采风。在海南期间,三位海外旅游达人每天与自己的粉丝分享海南体验,他们发出的海南体验游稿件在中华网11个多语种专题的总流量高达100万人次。

“这对海南旅游品牌形象推广,尤其是在旅游爱好者领域,应该说起来了非常好的作用。”中华网相关负责人说。

利用搜索引擎开始新营销

“为最大程度地拓展潜在的旅游市场,我们开始尝试利用搜索网站实施搜索引擎营销。”海南省旅游委相关负责人告诉记者,目前该省已在全球最大搜索引擎GOOGLE和俄罗斯最大搜索引擎Яндекс上推广海南旅游官方网站。

端午柯坪——风雨突袭03线

■ 特约记者 屈永志 通讯员 王智

出柯坪县城向西北方向行进10多公里,右前方戈壁滩上一大片帐篷格外引人注目。帐篷顶上“川庆物探”字样告诉路人,这是川庆物探的勘探施工队伍。

按照采访行程计划,记者一行6月20日这天一早起床,不到7点钟天刚亮就从几百公里外的库车出发,前往川庆物探柯坪地区二维勘探项目工地采访。这天正好阿克苏至喀什的高速公路开通试运行。越野车在高速路上一路疾行,12点前就到达柯坪站出口。

项目部今年承担《2015年度塔里木盆地柯坪地区二维地震采集工程》项目3条施工测线,7716炮的资料采集任务。5月上旬,03线开始启动,先做前期队伍组织、技术培训和设备检测等各项准备工作,5月下旬施工正式开始。测量已于6月9日完成了2730炮的井位和检波点测量施工。钻井施工紧随其后,在6月20日前打完了684口资料采集段试验的井位。工地上从6月17号开始,断断续续时下时停天天都有雨,几天下来才放293炮,如果不下雨,做段试验的684炮全部都放完了。端午这天上午天气晴朗,线上正抓紧时间查排列,排列一通就立即放炮。

下午1:30,越野车驶离项目1号营地。穿村庄,过村道,不多时就进入一望无边的戈壁滩。开工以来施工车辆在工地上来来往往,原本无路的戈壁上沿着沟渠已经跑出了一条道。虽是凹凸不平,但还是可以行进。在过一些较深的沟坎时,驾驶员只得把本就很慢的车速再放慢,小心翼翼地过去,这时坐在车上的人都很紧张。

戈壁行车,一路颠簸,一个多小时的车程好像坐了很久的时间。到达测线穿越的山脚下已经快3点了。此时太阳仍吐着火舌,工地山石被晒得发烫。作业人员肩扛设备上测点,拉线布点,挖坑埋置检波器,工地上电台传来采集指挥中心操作人员不停地呼叫没有接通的检波器道点,施工人员接到指令后立即前去查看整改。

在燥热的山野里,作业员工各司其职,一派忙碌。几名打钻的员工从山里急匆匆走出来,记者跟着他们走进山脚下的帐篷。“我们5月25日进山,27号开钻,所打的是4807—4441、4809—4444.5井号,两台钻机,20多天才打124口井。这山里施工太艰难了,打一口井只需要半天,而搬一个井位却要花一天多甚至更长时间,全靠打保险绳人拉肩扛。”

“快走,又要下雨了!”此时才下午4点过,只见测线西北方向的天空已是黑压压的一片,乌云和隐天蔽日的沙尘正向山这边涌来。记者一行刚坐上车,雨点就打了过来,沙尘不时掠过车窗。

坑坑洼洼的路,摇晃颠簸的车。雨和沙尘时时大小。刚行进20分钟左右,只见浑浊的洪水开始涌进戈壁大大小小的沟渠,这水是从山上下来的,山里面刚才下了雨。湍急的洪水肆虐在戈壁,先前进来的路已是滚滚洪流。驾驶员只得另找沟里水位较低的地方过。刚过一沟,前面又是沟。车上人员个个都绷紧了神经,担心车陷在沟里爬不上去。好在有26年驾龄的卡哈尔师傅冷静沉着谨慎驾车。半个多小时走了几公里路程,大约下午6点过,终于走出了满沟洪流的戈壁路段,这时雨和风也小些了,背后的山里还是乌云笼罩,那里一定下着大雨。

走出戈壁,行程继续。8点过到达项目部设在三岔口的临时营地时,翻山过测线的风和雨紧随其后,还没等记者一行下车,就劈头盖面地打了过来……

走出戈壁,行程继续。8点过到达项目部设在三岔口的临时营地时,翻山过测线的风和雨紧随其后,还没等记者一行下车,就劈头盖面地打了过来……

首先是由左右沙发于2015年6月5日公演其原创的定制舞台剧《左右逢缘》。众所周知,舞台剧是当前炙手可热的小众娱乐消费品,小众产品一般来讲成本偏高,相较于几十元的电影票,或者对比还在家里等下载种子的口丝而言,舞台剧堪称文娱界的“奢侈品”,除开铁粉,但凡自掏腰包走进剧院的,都是“非富即贵”的“白骨精”。

再来说说紧随定制剧后,左右沙发在全国范围开展的“城市幸福跑”活动——其中左右幸福跑北京首站活动已经成功举办。在这个快餐时代,自从马拉松出现后,立马招来大量的人围观,报名一旦公开就爆满;这项运动不需要过度装备,但求有坚强的毅力,马拉松因此成为企业家圈层里火热程度超过高尔夫的社交项目,诸如万科的总经理郁亮、副总裁毛大庆都是狂热爱好者……这些情况都指向一个关键词——精英阶层,而此次左右沙发幸福跑北京站的活动更是聚集到了居然之家副总裁任成、北京克拉斯总经理孙占军先生、国富纵横周杨博士、阳光传媒杨女士等,众多精英人士的加盟在瞬间拉升了左右的品牌格调。

品性的修养,是从内在的角度强化品牌符号效应,朝着有利于形成消费者的独特体验,建立品牌对于目标受众独特的心智位置。不同的消费人群,有着不同的社会分工,消费人群的差异化和社会使命的差异化,往往产生差异化的品牌诉求和差异化的风格选择。

左右沙发想要塑造的是稳健、内敛、大气和富于社会责任感的品牌形象,以及建立在受众人研究基础上、区别其他品牌的品包装养,为提升品牌的个性魅力、积聚忠实消费群体打下坚实的基础,左右凭借这几组漂亮的品策划活动成为家居界跨界营销的典范。

从左右沙发的品牌修养看家居企业如何做跨界营销



所谓品牌修养,就是品牌内涵的外在表现,具体可以概括为知名度、美誉度、市场表现、社会信誉价值等。品牌内涵说到底就是一种企业核心价值诉求,一种品牌的自我主张。对于品牌修养的提升并没有标准化的教程,学会讲品牌故事、让品牌品位与受众精准匹配、不断强化品牌名及品牌内涵与营销关联度、注重品牌营销活动的市场转化等方式都是提升品牌修养的有效途径。对于一个企业的品牌部门来说,上述四点都是其运作品牌、提升品牌内涵的必要手段。

除了官方表述,“品牌品位”某种程度上来说,是透过受众形成口碑传播的,而受众的选择又反过来印证“品牌品位”的程度。定位什么类型的消费人群,也就意味着要寻找到精准客户,继而预测什么程度的消费需求,就应提供什么样的品质保障,从而形成什么样的消费者品牌印象。因此,寻找到与“品牌品位”相匹配的精准受众显得非常重要。

在整个泛家居领域,大多数企业已经能做到对消费群体进行精准分级定位,但为此匹配调整产品区隔的少,一些企业同时存在着三四产品系列是很普遍的,八九个产品系列的也是正常的,而这些系列产品定位都是高中低端消费者通吃的状况。企业舍不得砍掉任何一个层面的消费者,失去消费群聚焦对品牌的发展其实是非常不利的。这类企业往往是产品定位决定“品牌品位”,什么都想要的品牌也就是失去了明显的品牌特征。

但凡在中国发展20年以上的家居企业,

度过了生存期的窘迫,走过了发展期的困扰,大多都处在上升瓶颈期急求突破的状态,期待从品牌营销上发力,与竞争品牌拉开尺度。

再来说说紧随定制剧后,左右沙发在全国范围开展的“城市幸福跑”活动——其中左右幸福跑北京首站活动已经成功举办。在这个快餐时代,自从马拉松出现后,立马招来大量的人围观,报名一旦公开就爆满;这项运动不需要过度装备,但求有坚强的毅力,马拉松因此成为企业家圈层里火热程度超过高尔夫的社交项目,诸如万科的总经理郁亮、副总裁毛大庆都是狂热爱好者……这些情况都指向一个关键词——精英阶层,而此次左右沙发幸福跑北京站的活动更是聚集到了居然之家副总裁任成、北京克拉斯总经理孙占军先生、国富纵横周杨博士、阳光传媒杨女士等,众多精英人士的加盟在瞬间拉升了左右的品牌格调。

品性的修养,是从内在的角度强化品牌符号效应,朝着有利于形成消费者的独特体验,建立品牌对于目标受众独特的心智位置。不同的消费人群,有着不同的社会分工,消费人群的差异化和社会使命的差异化,往往产生差异化的品牌诉求和差异化的风格选择。

左右沙发想要塑造的是稳健、内敛、大气和富于社会责任感的品牌形象,以及建立在受众人研究基础上、区别其他品牌的品包装养,为提升品牌的个性魅力、积聚忠实消费群体打下坚实的基础,左右凭借这几组漂亮的品策划活动成为家居界跨界营销的典范。

(网易)